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PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES SOMMETS 
ÉCOLE DOMINIQUE-SAVIO 
 
Procès-verbal de la deuxième séance du conseil d’établissement tenue le mardi 23 novembre à 18 h 30, au local 
2006 de l’école Dominique-Savio. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
Mme Annie Langevin, parent 
Mme Élise Lamoureux, parent 
Mme Mireille Rodrigue, parent 
Mme Chloé Argeris, parent et présidente 
M. André Cournoyer, membre de la communauté 
Mme Martine Maheu, enseignante 
Mme Marilyne Venne, enseignante 
Mme Christine Gagnon, professionnelle 
M. Benoit Boutot, technicien en service de garde 
Mme Thérèse Robitaille, secrétaire 
Mme Mélanie Richard, directrice 
 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT 
 
ÉTAIT ABSENT 
M. Dominic Lussier, parent 
 
1.  ACCUEIL ET PRISE DES PRÉSENCES 
 OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 Après l’accueil et la prise des présences (il y a quorum) nous commençons la réunion à 18h30. 
 
2.  QUESTIONS DU PUBLIC 
 Aucun public. 
 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR DU 23 NOVEMBRE 2021 
 Il est proposé par Mme Annie Langevin et 
 Appuyé par Mme Marilyne Venne 
 
 QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté tel que présenté. 
 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
4.  ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 28 SEPTEMBRE 2021 
 Il est proposé par Mme Chloé Argeris et 
 Appuyé par Mme Christine Gagnon 
 
 QUE le procès-verbal de la première séance du conseil d’établissement du 28 septembre 2021 soit adopté 

tel que présenté. 
  
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL DU 28 SEPTEMBRE 2021 
 Plusieurs points du procès-verbal du 28 septembre ont été ajoutés à notre rencontre d’aujourd’hui. 

            
5.  CORRESPONDANCE 
 Aucune correspondance 
 

 



 2 

 

 

 

 

 

 

 Procès-verbal 
du CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

de l’école Dominique-Savio (Ste-Catherine-de-Hatley) 
du Centre de services scolaire des Sommets 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

CÉ 2021-2022-14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. TRAVAUX DU CONSEIL 
 
 6.1 Budget annuel de l’établissement 
  Mélanie nous présente le budget 2021-2022. 
 
  Les sommes d’argent que nous recevons sont accordées selon le nombre d’élèves au début de l’année, les 

sommes d’argent des enveloppes budgétaires, l’indice de défavorisation par secteur, etc. 
  
   Il est proposé par Mme Élise Lamoureux et 
  Appuyé par Mme Martine Maheu 
 
 QUE LE BUDGET ANNUEL DE L’ÉTABLISSEMENT SOIT ADOPTÉ TEL QUE PRÉSENTÉ. 
 
 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 6.2 Budget fonds 5 
  Pour l’année 2020-2021, il reste : 

- Budget Marché de Noël : 5239,74$ 
- Québec en forme (Isabelle) : 265,35$ 

  Pour l’année 2021-2022 : 
- Budget Marché de Noël : 5239,74$ plus 1206$(location tables) et plus ou moins 2250$ (ventes moitié-

moitié et décorations faites par les élèves) pour un montant approximatif de 8695,74$. 
- Fromage St-Benoît-du-Lac : les bénéfices vont aller pour la cafétéria de l’école (achat d’équipement 

de cuisine) et au besoin un montant pourra servir aux élèves. À venir  
- Panier de légumes Bio : les bénéfices vont aux fonds individuels des élèves (Ventes 4101$, sur ce 

montant 657$ a été pour les Fonds individuels des élèves participants).  
 
 6.3 Activités de financement 
  Élise a commencé une ébauche l’année dernière pour des activités de financement par mois.  Il faudrait 

déterminer les besoins de l’école pour les campagnes et surtout que les parents soient impliqués.  Les 
membres aimeraient minimiser les efforts et maximiser les revenus, garder les recettes gagnantes pour 
l’instant. 

 
  Besoin des enseignantes : 

- Matériel d’art périssable 
- Coquille pour les élèves (budget bien-être) 
- Animaux pour relaxer (budget bien-être) 
- Aménagement de la bibliothèque pour rangement des coussins et des chaises, etc. 
- Demande de refaire les comptoirs dans les classes (budget MAO) 
- Achat de jeux, casse-tête  

 
 Faire des budgets séparés pour les campagnes de financement du fonds 5 (Marché de Noël, Fromagerie St-

Benoît-du-Lac, Panier de légumes Bio, etc.) pour faire ainsi un meilleur suivi et aussi connaître les campagnes 
qui fonctionnent le mieux. 

 
 6.4 Services éducatifs 
  Les mesures d’appui et les mesures du tutorat. 
  Nous avons une nouvelle psychologue qui est Mme Roxanne Perreault.  En orthophonie, nous avons Mme 

Mireille Blackburn en attendant le retour de Mme Catherine Paradis qui est en congé de maternité.  Nous 
n’avons personne en psychoéducation, manque de personnel.  On devrait avoir une TES pour nous aider. 

    
 6.5 Critères de sélection de la direction d’établissement concernant l’article de la LIP en lien avec la sélection du 

 directeur : 
  79.  Le conseil d’établissement doit être consulté par le centre de services scolaire sur : 
   1- la modification ou la révocation de l’acte d’établissement de l’école; 
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   2- les critères de sélection du directeur de l’école.  
 
 6.6 Photos scolaires 
  - Photos très belles, mais quelques parents sont déçus de la qualité du papier (carton de piètre qualité). 
  - Déception des enseignants et de plusieurs parents pour la photo de groupe par classe. 
  - Quelques parents étaient aussi déçus, car ils ne pouvaient avoir de photos de famille. 
  - Prise des photos trop vite, l’enfant n’avait pas toujours le temps de se placer. 
  - Intéressant la formule payez en ligne. 
  - Pour l’année prochaine, il faudrait revoir le tout avant de choisir la photographe. 
  
 6.7 Sorties éducatives 
  Sortie : Exposition MégaGéniale 
  Date : 26 novembre 2021 
  Pour les élèves de :  5e et 6e année 
  Activités : Les élèves visiteront l’exposition des finissants de la faculté de génie de l’Université de Sherbrooke.  

Plusieurs prototypes créés par les étudiants en génie seront présentés et tout le processus de création ainsi 
que le fonctionnement de ceux-ci seront vulgarisés aux élèves. 

  Coût de l’activité : Gratuit 
  Coût autobus : Budget culturel gouvernemental 
  
  Sortie : Pièce de théâtre de la Troupe « La Caravane » 
  Date : 12 avril 2022 
  Pour les élèves de :  3e, 4e, 5e et 6e année 
  Activités : La troupe « La Caravane » des élèves en vocation théâtre de l’école secondaire de La Ruche 

présente leur pièce de théâtre annuelle.  Le titre de la pièce est : « Sens dessus dessous ». 
  Coût activité et autobus par enfant : 18,50$/enfant  
 
   Il est proposé par Mme Mireille Rodrigue et 
  Appuyé par M. Benoit Boutot  
 
 QUE CES SORTIES SOIENT APPROUVÉES TELLES QUE PRÉSENTÉES. 
 
 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 6.8 Parascolaire 
  - Tonus 
  - Cours de musique         

           
 6.9 Suivi projet éducatif : vers la réussite scolaire 
   
  Nos valeurs : 
   Estime de soi :  

- croire en sa propre valeur 
- reconnaître ses forces et ces défis 

   Bien-être :  
- se sentir bien 
- être heureux et épanoui 

   Respect :  
- traiter les autres avec considération et bienveillance 
- prendre soin de l’environnement 

   Collaboration :  
- travailler ensemble vers un même objectif 
 

  Nos enjeux : 
   Enjeu 1 : Le bien-être physique des élèves 
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   Enjeu 2 : Le bien-être psychologique des élèves 
   Enjeu 3 : La réussite du plus grand nombre d’élèves 
   Enjeu 4 : Bien-être de la planète et de la communauté 
 
 6.10 Consultation parents et élèves  

  Une fois par année, il faudrait remettre un sondage aux élèves et aux parents afin de connaître leurs idées 
sur ce qu’il faut améliorer dans l’école (cour d’école, casier, etc.). L’année passée seulement les élèves de 
4e à 6e année ont participé aux sondages.  Pour cette année, il faudrait faire participer les parents à ce 
sondage.  

  Il y aurait aussi une amélioration sur la qualité des aliments servis aux élèves sur l’heure du dîner.  
 

7.  RAPPORT DES PARENTS 
 Rien de spécial pour cette rencontre. 
 
8.  RAPPORT DU TECHNICIEN DU SERVICE DE GARDE 
 Présentement, le budget n’est pas déficitaire. 
 On attend toujours la fin d’année pour acheter du matériel (budget MAO et budget Service de garde) et on donne 

toujours un coup de main à Martin pour l’achat de matériel, car nous nous en servons autant que lui. 
 Zones rouges, lors des journées pédagogiques nous manquons de personnel et c’est pour cela que nous 

donnons priorité aux réguliers.  Benoît a commencé à passer des tests rapides aux jeunes qui avaient des 
symptômes.  C’est autant pour nous que pour eux et ainsi éviter la propagation de la COVID dans l’école. 

           
9.  RAPPORT DU PERSONNEL ENSEIGNANT 
 Un gros MERCI à Ingrid et Michèle pour leurs implications lors du Marché de Noël. 
  
 Pour les paniers de Noël, il y a une légère baisse comparée à l’année dernière.  Il faudrait peut-être l’inscrire 

aussi dans l’agenda des élèves.  Il faudrait peut-être inscrire une note dans l’agenda des élèves. 
 
 Les profs sont plus fatigués présentement, beaucoup trop de choses arrivent en même temps : marché de Noël, 

première communication, rencontre des parents, nouveaux élèves, COVID, etc.  Les vacances des fêtes vont 
être bien appréciées. 

 
10.  RAPPORT DES MEMBRES DE LA COMMUNAUTÉ 
 André, membre de la communauté, est absent à cette rencontre.  Pour la vaccination, nous n’avons pas plus 

d’informations que ce que les parents ont reçu aujourd’hui. Pour les élèves de l’école, le vaccin pour les jeunes 
va se donner au Centre de vaccination à Sherbrooke. 

 
11.  RAPPORT DE LA DIRECTION 
 Plusieurs activités ont été suspendues à cause de la COVID. Il y a deux cas d’éclosions complètement différentes 

dans l’école.  On a remis rapidement les mesures sanitaires des Zones Rouges.  Les élèves étaient bien déçus.  
C’est vrai que le mois de novembre est difficile surtout avec le changement de lumière et tout ce qui arrive.   

 
 Mélanie a communiqué avec Christine pour la cafétéria.  Elle surveille tout ce qui se passe dans la cuisine (repas, 

commentaires des élèves, etc.) et ainsi aider à l’amélioration du service qui nous est offert.  Il y aurait des 
appareils à changer (la hotte, lave-vaisselle, une des deux cuisinières, etc.) selon les sous que nous aurons 
ramassés.  Elle va s’informer pour le coût d’une hotte, d’un lave-vaisselle, d’une cuisinière, etc.) et aussi 
s’informer auprès de la commission scolaire si un montant d’argent serait défrayé par eux pour certains achats.  
Nous ne sommes pas obligés d’acheter des marques commerciales qui sont trop dispendieuses. 

         
12.  AFFAIRES NOUVELLES 
 
 12.1  Cour d’école et agrandissement de l’école 
 La demande d’agrandissement de l’école a été reconduite au Ministère pour l’année prochaine (2023-

2024) et ils ne veulent pas refaire la cour pour l’instant.  Mais si le projet n’est pas accepté, ils vont aller 
de l’avant pour l’agrandissement de la cour d’école. 
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 Mais présentement les prévisions sont en augmentation pour l’école, nous allons manquer de place à 
moins que nous ayons beaucoup de départ. Pour la maternelle 4 ans, pas avant 2024-2025.  Beaucoup 
d’éventualité avant l’agrandissement (classes double-niveau, certains élèves peuvent retourner dans leur 
secteur d’origine, etc.).  Normalement après la semaine de relâche, nous aurons un premier portrait de 
notre école pour l’année 2022-2023.  

 
 Le conseil d’établissement enverra une lettre au ministre de l’Éducation pour une demande 

d’agrandissement de l’école. 
 
 12.2  Bouteilles d’eau 
 Martine aimerait qu’on avise les parents de ne pas remplir les bouteilles d’eau de leurs enfants de la 

maison.  Plusieurs enfants ont renversé leur bouteille dans leur sac d’école. 
 
 12.3 Durée du dîner 
 Les élèves ont bien le temps de dîner, mais plusieurs ne prennent pas le temps nécessaire, car ils 

préfèrent aller jouer dehors avec leurs amis.   
  
   
13. LEVÉE DE LA SÉANCE 
 Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités,  
 
 Il est proposé par Mme Chloé Argeris et 
 Appuyé par Mme Martine Maheu 
 
 QUE la séance soit levée à 20h45 
 
 
 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
 
 
 
              Signature de la présidente                                                   Signature de la directrice 
 

 

 


